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POROVNANIE TANKOVEJ TECHNIKY 
 

Miloš BARANEC 
 
 

Konzultant: prof. Ing. Peter Droppa, PhD. 
 

Akadémia ozbrojených síl gen. Milana Rastislava Štefánika, Katedra strojárstva, Demänová 393, 
 031 01 Liptovský Mikuláš, Slovenská republika 

 
 

Abstrakt: Hlavnou témov práce je porovnanie tankovej techniky na základe mobility. Mobilita 
je jednou z troch kľúčových vlastností tankovej techniky popri palebnej sile a ochrane. Ako 
porovnávacia metóda bola zvolená metóda porovnávacej matice. V ďaľšej časti práce je 
výpočet ťahovej charakteristiky vybraných tankov a následne ich porovnanie s tankom T-72M, 
ktorý je prevádzkovaný v OS SR. Cieľom práce je informovať o tankoch, ktoré sa používajú v 
armádach moderných štátov, taktiež ich porovnanie podľa zvolenej metódy a tiež výpočet 
ťahovej charakteristiky vybraných tankov. 
 
Kľúčové slová: Hnacia sila, mobilita, tank, takticko-technické údaje, ťahová charakteristika 
a spôsob, akým sú určité prevodové stupne radené je vykreslený na schémach.  
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PRECIPITAČNE VYTVRDENÉ LEGOVANÉ OCELE 
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Abstrakt: Práca prezentuje  prehľad vybraných precipitačne vytvrdených vysokolegovaných 
ocelí. Cieľom práce bolo zoznámiť sa s materiálmi používaných v podmienkach, ktoré majú 
náročné požiadavky na vlastnosti materiálov používaných v tomto prostredí. V práci 
analyzujeme materiály, pri ktorých je poukázané ich tepelné spracovanie, v tabuľkách sú 
zmienené ich mechanické vlastnosti a chemické zloženie, ďalej sme sa zmienili o hlavných 
legúrach pri jednotlivých druhoch precipitačne vytvrdených legovaných ocelí. Prvá kapitola je 
venovaná opisu precipitačne vytvrdených legovaných ocelí, ako aj ich základnému rozdeleniu. 
Samozrejme charakteristika princípu precipitačného  vytvrdzovania nechýba. Nasledujúca časť 
sa zaoberá jednotlivým materiálom a ich následnou aplikáciou. 

Kľúčové slová: precipitačne vytvrdené legované ocele, precipitačné vytvrdzovanie, 
vysokopevné ocele, konštrukčné materiály, legúry. 
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APLIKÁCIA  PRE PLÁNOVANIE PREVÁDZKY VOZIDIEL U ÚTVAROV 
A ZARIADENÍ OS SR 

 
Peter GLADIŠ 

 
 

Konzultant: Ing. Radovan Stephany 
 

Akadémia ozbrojených síl gen. Milana Rastislava Štefánika, Katedra strojárstva, Demänová 393, 
 031 01 Liptovský Mikuláš, Slovenská republika 

 
 

Abstrakt: V tejto práci je rozpracovaná štúdia  plánovania prevádzky vozidiel útvarov 
a zariadení OS SR. Zaoberá sa presným popisom procesu plánovania prevádzky, pričom 
podrobne rozpracúva agendu jazdných rozkazov. Práca predstavuje inovatívny návod na 
uľahčenie a zrýchlenie činností súvisiacich s jazdnými rozkazmi, od ich plánovania až po ich 
záverečné kontrolovanie, vyhodnotenie a spracovanie údajov v nich. Zdroje tejto práce sú 
prevažne čerpané z vojenských predpisov, ale aj  z  knižnej literatúry. V práci sú 
charakterizované dnes používané spôsoby a aplikácie pre plánovanie prevádzky vozidiel 
útvarov a zariadení OS SR. Navrhnutá a vytvorená databázová aplikácia ponúka používateľovi 
flexibilnejšiu,  presnejšiu a teda efektívnejšiu prácu s jazdnými rozkazmi v rámci plánovania 
prevádzky vozidiel. 

Kľúčové slová: plánovanie, prevádzka, databáza, aplikácia, OS SR 
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POROVNANIE SYSTÉMOV ODPRUŽENIA KOLESOVÝCH VOZIDIEL 
 

Samuel GAVORA 
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Akadémia ozbrojených síl gen. Milana Rastislava Štefánika, Katedra strojárstva, Demänová 393, 
 031 01 Liptovský Mikuláš, Slovenská republika 

 
 

Abstrakt: Hlavným cieľom mojej práce bolo rozobrať súčastný stav v oblasti systémov 
odpruženia kolesových vozidiel od najžiadanejších výrobcov automobilov a porovnať ich 
z rôznych hľadísk. V úvode rozoberiem hlavné požiadavky, ktoré sú kladené na tieto systémy 
bežným používateľom. Nasledovať bude základné rozdelenie systémov využívaných 
v súčastnosti, kde ku každému teoretickému modelu vysvetlím minimálne jeden príklad 
použitia. V závere tejto práce jednotlivé príklady porovnám a vyhodnotím najlepší z nich. 
 
Kľúčové slová: kolesové vozidlo, systém odpruženia, aktívne, pasívne, semiaktívne, adaptívne  
odpruženie 
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Abstrakt: Podstata práce spočíva v predstavení niektorých z mnohých možných pokrokov v 
oblasti materiálovej inovácie v prostredí ozbrojených síl. Z pomedzi najčastejšie využívaných 
kompozitných polymérov som zvolil tie s využitím aramidového vlákna, konkrétne som sa 
zameral na produkt s obchodným názvom Nomex a jeho využitie v odevoch profesionálnych 
vojakov spadajúcich do rizikových skupín ohrozených popáleninami. Po predstavení podstaty 
tejto aplikácie – aramidového vlákna, som sa zameral na skúšky a štandardy zamerané na 
testovanie takýchto ochranných odevov, ako aj štúdie, ktoré ich využili, a ich závery som spojil 
do odporúčania vývoja v oblasti tejto problematiky. 

Kľúčové slová: polymérne kompozity, aramidové vlákno, Nomex, Kevlar, ohňuvzdornosť 
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Abstrakt: V prvej časti svojej vedecko-odbornej práci pojednám o kolesovom obrnenom 
vozidle OT-64, ktorým disponujú OSSR v súčasnosti, priblížim konštrukciu vozidla, takticko-
technické údaje a na záver prvej časti zhodnotím vozidlo z hľadiska schopnosti spĺňať 
požiadavky, ktoré sú kladené na dnešné bojové vozidlá.  
V druhej časti svojej práce priblížim publiku vozidlo Patriu AMV, ktoré má v blízkej budúcnosti 
nahradiť vozidlá OT-64. Taktiež pojednám o konštrukcií vozidla, takticko-technických údajoch 
a na záver od prezentujem pozitíva poprípade negatíva tohto vozidla v porovnaním 
s predchodcom. 
V tretej časti pomocou multikriteriálneho vyhodnocovania porovnám tieto dve vozidlá 
v oblasti vybraných vlastností, ktoré sú u moderných bojových vozidiel najdôležitejšie, 
predstavím ich dynamické charakteristiky, ktoré popíšem, porovnám a následne pojednám 
o výsledkoch. 
Cieľom vedecko-odbornej práce je informovať o vývojových trendov v oblasti bojových 
vozidiel v OS SR a priblížiť klady a zápory týchto vozidiel.    

 
Kľúčové slová: dynamický faktor, dynamická charakteristika, takticko-technické údaje, 
kolesové bojové vozidlá, mobilita, ochrana, palebná sila, transportéry, obrnené vozidlá, 
vozidlo, technika 
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Abstrakt: Už v prvej svetovej vojne začali vojská používať základné maskovacie prvky. Od tejto 
doby prišlo k výrazným zmenám maskovania. Nesleduje sa už len viditeľné svetlo ale mnohé 
ďalšie snímateľné parametre, na ktoré sa vyvíjali detekčné zariadenia. To malo za následok 
vývoj takých maskovacích prostriedkov ktoré dokážu zabrániť alebo sťažiť v čo najväčšej miere 
detekcii zariadení či už znemožnením spozorovania alebo transformáciou vlastností zariadenia 
na niečo iné čo neznamená hrozbu resp. záujmový objekt pre protivníkov. 
Cieľom tejto práce prehľad vybraných maskovacích prostriedkov používaných na zníženie 
demaskujúcich vlastností vojenskej pásovej a kolesovej techniky. V práci sa taktiež uvádzajú 
niektoré demaskujúce vlastnosti techniky ktoré môžu byť sledované pri odhaľovaní techniky. 
Predpokladom tejto práce bolo stručne priblížiť a sprehľadniť maskovacie prostriedky 
a demaskujúce vlastnosti techniky no v dôsledku širokého spektra problémov sú v práci 
vybrané len niektoré. Výsledkom tejto práce bolo zistenie dôležitosti maskovania za účelom 
získania výhod pri boji, ochrany osádok, ochrany zariadení a mnohých ďalších parametrov 
ktoré sú potrebné pre bojový výkon.  
 
Kľúčové slová: maskovanie, detekcia, vojenská technika, pozorovanie, demaskujúce vlastnosti 
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Abstrakt: Cieľom práce je priblížiť a vysvetliť fungovanie bezpečnostných systémov 
a systémov ktoré prispievajú k zvyšovaniu pohodlia v automobile. V práci objasníme na akom 
princípe fungujú jednotlivé systémy, ich dopad na spoľahlivosť a bezpečnosť.  
Zameriame sa na to, v akej miere vplýva elektronika vo vozidle na rozhodovacie procesy 
vodiča. Každý jeden bezpečnostný systém porovnáme s možnosťou fungovania vozidla bez 
daného systému.  

Kľúčové slová: elektronika vozidla, asistent, bezpečnostný systém, spoľahlivosť, komfort  
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Abstrakt: Polymérne kompozitné materiály, skrátene polymérne kompozity, nazývané tiež 
progresívne materiály, alebo materiály budúcnosti sú široko používané v technickej praxi. 
Najväčšie zastúpenie majú v doprave, ako automobilovej, tak aj leteckej a lodnej, no používajú 
sa aj na výrobu ľahkého športového náradia a v neposlednej rade sa využívajú aj v odvetví 
zbrojárskeho priemyslu. Práve nízka váha a výrobné náklady týchto kompozitov  v spojení 
s výnimočnými mechanickými vlastnosťami týchto materiálov ich predurčujú na použitie 
v náročných podmienkach. Polymérne kompozitné materiály sa od tradičných kovových 
materiálov, ako je napríklad oceľ odlišujú, ako štruktúrou, tak aj vlastnosťami a špecifickým 
pôsobením prostredia na materiály. Je teda potrebné modifikovať aj metódy hodnotenia 
polymérnych kompozitov a zaviesť nové skúšky na správne zhodnotenie ich mechanických 
vlastností. Úlohou tejto práce je oboznámiť čitateľa s normami upravujúcimi vzorky, ako 
aj procesy skúšania týchto materiálov, ktoré sú nevyhnutné na zistenie mechanických 
vlastností materiálov, čo predchádza určeniu vhodného aplikačného poľa daného materiálu 
a ďalšiemu použitiu polymérneho kompozitu v technickej praxi.  

Kľúčové slová: polymérne kompozitné materiály, mechanické skúšky, mechanické vlastnosti, 
diagnostické metódy 
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Abstrakt: Práca je zameraná na špecifické podmienky používania vozidiel do 3,5 tony v OS SR. 
Objektom práce je analýza faktorov ovplyvňujúcich životnosť a spoľahlivosť vozidiel v OS SR 
a to: vplyv prostredia počas uskladnenia vozidla a počas prevádzky; vplyv konštrukcie a ďalších 
faktorov, ktoré ovplyvňujú technickú spôsobilosť vozidla v prevádzke na pozemných 
komunikáciách. Hlavnou úlohou práce je objasnenie týchto faktorov a tým predchádzať vzniku 
škodových udalostí vplyvom zlej údržby a obsluhy vozidiel a taktiež zníženiu nákladov na 
používanie vozidiel v OS SR.  

Kľúčové slová: spoľahlivosť, životnosť, prevádzka, technická spôsobilosť, vozidlo. 
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Abstrakt: Zameraním práce bolo študovať nekonvenčné metódy delenia materiálov. Oproti 
konvenčným alebo tiež klasickým metódam, ako sa dajú tiež nazvať, sa nekonvenčné odlišujú 
hlavne v tom, ako ovplyvňujú delený materiál. Práca obsahuje súhrn aktuálnych poznatkov 
vybraných progresívnych technológií. Pozornosť sa venuje princípu, na akom technológie 
pracujú, ich vhodnosť použitia, prednosti ale aj nedostatky. Každej vybranej technológii sa 
venuje pozornosť samostatne, pretože skoro všetky metódy pracujú na rôznom princípe. 
Niektoré technológie materiál ovplyvňujú teplom, s ktorým pracujú, iné pracujú na báze 
elektrónov a ďalšie na princípe tlaku, ktorý vytvárajú na obrábaný materiál a ten je následne 
delený. Keďže má každá progresívna technológia iný princíp práce, preto má aj rôzne výhody 
a tak isto aj nevýhody, v ktorých sa tieto metódy podstatne odlišujú. Niektoré metódy sa na 
delenie používajú už dlhšie a preto sú aj lepšie zvládnuté. Na druhej strane sa ale priemysel 
stále vyvíja a s ním prichádzajú aj nové technológie, ktoré delenie materiálov posúvajú na inú 
úroveň.  

Kľúčové slová: progresívne technológie, delenie materiálov, nekonvenčné metódy, 
ovplyvnenie materiálu, rezanie 
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Abstrakt: Počet kompozitných materiálov na báze plastov sa každým rokom zvyšuje. 
Polymérne kompozitné materiály sa stávajú čoraz populárnejšími nielen v leteckom, ale aj 
automobilovom, strojárskom priemysle a v neposlednom rade ako materiál pre výrobu 
športových potrieb. Svoje široké spektrum uplatnenia si našli najmä vďaka svojim výborným 
mechanickým vlastnostiam a hmotnosti. Cieľom tejto práce bolo spracovať teoretický 
konspekt na tému polymérne kompozity a ich obrábanie a problematiku vyhodnotenia 
štrukturálnych poškodení  polymérnych kompozitov spôsobených mechanickým a tepelným 
obrábaním. V závere práce je uvedený návrh metodiky vyhodnocovania a porovnanie 
jednotlivých typov zhotovených laminátov. 
 
Kľúčové slová: polymérne kompozity, vlákna, matrica, laminát, obrábanie kompozitov 
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Abstrakt: Témou práce sú sklady a skladové hospodárstvo. V prvej časti vysvetlím základné 
pojmy. Ďalej vysvetlím čo je to skladovanie a uvediem základné pravidlá plánovania 
a projektovania skladového hospodárstva. V práce sú opísané druhy skladov a ich rozdelenie 
podľa funkcie vo výrobnom procese, charakteru skladovaného materiálu, nomenklatúry 
skladových zásob a rozmiestnenia. Vysvetlím spôsoby skladovania a skladovacie systémy. 
V druhej časti budem sa zaoberať technologickými zariadeniami skladov ako sú regály 
(priehradový rovinný, priehradový spádový, konzolový blokový, stromčekový), vysokozdvižné 
vozíky (s ťažiskom medzi podperami, s nosnými vidlicami nad oporným rámom, obkročný, 
s výsuvným stĺpom, s výsuvnými vidlicami, čelný), stohovacie žeriavy (podvesné, mostové), 
zakladače – stohovacie výťahy (univerzálny zakladač, regálové zakladače), reťazové 
dopravníky a dopravníkové trate, zariadenia malej mechanizácie (vysokozdvižné 
a nízkozdvižné vozíky s ručným zdvihom, vozíky bez zdvihu, zdvíhacie plošiny, pojazdné schody 
a rebríky) a ostatné príslušenstvo skladov (napríklad: vykurovanie, chladenie atď.). Na konci 
práce uvediem ergonomické hľadiská a zásady obsluhy mechanizačných zariadení. 

Kľúčové slová: sklad, skladové hospodárstvo, skladovaný materiál, regál, vysokozdvižný vozík 
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Abstrakt: Súťažná práca sa zaoberá digitalizáciou signálov malého riečneho rádiolokátora, ich 
spracovaním a zobrazením v digitálnej podobe. Prvú časť tejto práce tvorí analýza konštrukcie 
rádiolokátora RR-1250 so zameraním na výstupné dáta, návrh signálového procesora pre 
digitalizovanie analógovej informácie obsiahnutej vo video signáli, návrh prenosového 
protokolu pre prenos rádiolokačnej informácie prostredníctvom dátového rozhrania  do 
počítača a vytvorenie funkčného prototypu pre prenos digitalizovaných informácii pre 
zobrazenie indikátora kruhového obzoru v počítači. Druhú časť tvorí analýza digitalizovaných 
signálov, návrh dátového procesora a systému zobrazenia informácie a vytvorenie funkčného 
prototypu dátového procesora a digitálneho indikátora kruhového obzoru. Poslednou časťou 
práce je praktická ukážka funkčného prototypu prenosu, digitalizácie a zobrazenia informácie 
malého riečneho rádiolokátora.  

Kľúčové slová: riečny radar RR 1250, systém digitalizácie, signálový procesor, dátový procesor, 
digitálne zobrazenie, spracovanie signálov 
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Abstrakt: Jednou z hlavných úloh prostriedkov rádiotechnického prieskumu (RTPs) je 
zameranie (lokalizácia), t. j. určenie polohy zdrojov elektromagnetického (EM) žiarenia. 
Predložená práca sa zaoberá popisom vyhraných metód zamerania týchto zdrojov, pričom 
dôraz je položený na vytvorenie matematického modelu systému zameriavania zdrojov RTPs 
s využitím monoimpulzovej a triangulačnej metódy. Uvedený matematický model bol 
naprogramovaný v programovom prostredí Matlab. Pre vizualizáciu tohto modelu určeného 
koncovému užívateľovi som použil grafické rozhranie GUIDE (Graphical User Interface 
Development Environment). Programová aplikácia pritom plní dve základne funkcionality. 
Prvá funkcionalita spočíva v imitácii činnosti dvoch smeromerných systémov, ktoré pri svojej 
činnosti využívajú princíp monoimpulzovej metódy zameriavania zdrojov RTPs. Jej výsledkom 
je určenie azimutov na zdroj RTPs z dvoch rôznych pozícií. Druhou funkcionalitou programovej 
aplikácie je na základe uvedeného určenia azimutov na zdroj RTPs schopnosť určiť polohu 
tohto zdroja. Pri tejto funkcionalite som využil znalostí z oblasti princípu metódy 
triangulačného merania polohy. Obe uvedené metódy zameriavania zdrojov RTPs sú 
podrobnejšie rozpísane v prvých dvoch častiach mojej práce. Jej tretia časť je potom venovaná 
popisu programovej aplikácie uvedeného matematického modelu. 

Kľúčové slová: rádiotechnický signál, zdroj rádiotechnického signálu, rádiotechnický 
prieskum, jednopozičné metódy zameriavania zdrojov, viacpozičné metódy zameriavania 
zdrojov  
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Abstrakt: Práca sa zameriava na vývoj a použitie humanoidných robotov v 21. storočí. Termín 
humanoidné roboty zastrešuje hneď niekoľko druhov antropomorfných robotov, ktorých 
vzhľad, pohyby či správanie je zámerne veľmi dôveryhodne podobné ľudskému telu. Práve ich 
výraz by mal pomôcť ľudom prekonať pretrvávajúce predsudky a obavy z uplatnenia 
androidov v profesiách v oblasti zdravotníctva, ošetrovateľstva, poradenstva či vojenstva. 
Humanoidné robotické protézy končatín sú považované za zázrak dnešnej medicíny. 
Pacientom s amputovanou hornou či dolnou končatinou vrátia možnosť mysľou riadeného 
pohybu amputovanej končatiny, dokonca aj plnohodnotne zabezpečia aj vnímanie dotyku či 
teplotných zmien na chýbajúcej končatine.  
Práca je členená do štyroch kapitol, pričom úvodná sa sústreďuje na vymedzenie pojmov 
týkajúcich sa humanoidnej robotiky, druhá je stručným prehľadom populárnych 
humanoidných robotov vytvorených od začiatku 21. storočia. Tretia kapitola rozoberá tému 
robotických protéz, princíp ich činnosti, pozadie potrebného chirurgického zákroku 
a následnej liečby. Posledná, štvrtá kapitola sa venuje vlastnému návrhu prototypu robotickej 
ruky, schopnej kopírovať pohyb ruky operátora.  
Cieľom práce je v stručnej forme poskytnúť dostatok informácií pre nadšencov pokroku, ako 
aj množstvo senzácií, ktoré i skeptické povahy presvedčia o kúzlach robotickej revolúcie 21. 
storočia.     

Kľúčové slová: humanoidné roboty, humanoid, android, gynoid, humanoidné robotické                                    
protézy 
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Abstrakt: V práci je rozobratá problematika systémov merania diaľky používaných 
v rádiolokátoroch jednotiek PVO. Na základe spracovaného prehľadu číslicového merania 
diaľky je navrhnuté elektrifikované tablo, umožňujúce merať časové priebehy a zobrazovanie 
vzdialenosti cieľa pomocou navrhnutého obvodu, ktorého jadro tvorí vývojová doska 
s mikroprocesorom. 

Kľúčové slová: rádiolokácia, rádiolokačné systémy, systémy merania diaľky, elektrifikované 
tablo 
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Abstrakt: Jednou z hlavných úloh rádiového prieskumu je zachytenie rádiových signálov a ich 
analýza. Predložená práca sa zaoberá rozborom a popisom rádiových prevádzok ako zdrojov 
rádiového prieskumu. Na základe teoretického rozboru rádiových prevádzok bola vybraná 
charakteristická rádiová prevádzka ktorá bola postupne analyzovaná. Pre potreby 
analyzovania rádiovej prevádzky som použil programové prostredie Matlab, v ktorom som 
danú prevádzku analyzoval v časovej, frekvenčnej a časovo-frekvenčnej oblasti. V jednotlivých 
oblastiach je analyzovanie signálu rozobraté pre identifikovanie a priradenie demaskujúcich 
príznakov vybranej rádiovej prevádzky, ktoré sa môžu objaviť pri vedení rádiovej komunikácie. 

Kľúčové slová:  rádiový prieskum, rádiové prevádzky, demaskujúce príznaky, rozbor, analýza  
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Abstrakt: Väčšina moderných rádiolokátorov (RL) využíva pri svojej činnosti signály 
s možnosťou kompresie pri ich spracovaní. Predložená práca sa zaoberá analýzou vplyvu tejto 
kompresie na rozmery zóny zistenia RL. V prvej kapitole práce uvádzam prostredníctvom 
odvodenia zodpovedajúcich rovníc teoretickú analýzu energetických pomerov v RL systéme 
bez kompresie a s kompresiou signálu. Druhá kapitola práce sa zaoberá vplyvom kompresie 
signálu na zodpovedajúce parametre zóny zistenia impulzových RL, pričom dôraz je položený 
na zmenu maximálneho dosahu RL. Vplyv kompresie RL signálu na dosah RL je pritom 
vyjadrený v zodpovedajúcich grafoch. V tretej, najdôležitejšej časti práce popisujem 
matematický model matematický model analyzátora zóny zistenia impulzových RL, ktorý bol 
spracovaný v grafickom užívateľskom rozhraní MATLAB - GUIDE (Graphical User Interface 
Development Environment). Pomocou tohto modelu je možné vykonať analýzu vplyvu 
kompresie na rozmery zóny zistenia impulzových RL a tým vyjadriť teoretické predpoklady pre 
možnosti praktického splnenia konkrétnych úloh RL zabezpečenia činnosti vojsk. 

Kľúčové slová: rádiolokačný signál, vnútroimpulzová modulácia, kompresia signálu, zóna 
zistenia, maximálny dosah 
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Abstrakt: Súťažná práca sa zaoberá metódami spracovania obrazových signálov pre detekciu 
a rozpoznávanie objektov. V prvej kapitole je uvedený zovšeobecnený reťazec spracovania 
obrazového signálu pri detekcii objektov, od ktorého sa odvíja aj štruktúra práce. V obraze 
existuje mnoho objektov, ktoré môže mať určitá aplikácia za cieľ detegovať alebo rozpoznať. 
Tento proces je náročnou úlohou práve z dôvodu rôznej variability skúmaných objektov a ich 
rôznych charakteristík. V nasledujúcich kapitolách práce je pozornosť venovaná metódam 
a algoritmom extrakcie obrazových príznakov a klasifikácie objektov, kde skúmaný objekt 
predstavuje ľudská tvár. Nosnú časť práce tvorí kapitola aplikácií algoritmov detekcie 
a rozpoznávania objektov, kde je pomocou navrhnutého meracieho reťazca overená 
funkcionalita realizovaných algoritmov a následne sú prezentované výsledky detekcie 
a rozpoznávania ľudskej tváre. Algoritmy boli vytvorené použitím programového prostredia 
Python s využitím knižnice OpenCV. 

Kľúčové slová: detekcia a rozpoznávanie objektov, spracovanie obrazu, počítačové videnie 
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Abstrakt: V rádiolokácií je efektívna odrazová plocha jednou z najdôležitejších vlastností 
rádiolokačného objektu. Jej výpočet je veľmi komplikovaný a praktické meranie náročné. 
V dnešnej dobe poznáme viacero softvérových programov, ktoré dokážu efektívnu odrazovú 
plochu objektu vypočítať. Najčastejšie sa výpočet realizuje pomocou simulovania šírenia 
elektromagnetického poľa v priestore.  Jedným z takých programov je aj CST MICROWAVE 
STUDIO, ktorému sa budem v práci venovať. V prvej časti práce uvádzam základne fyzikálne 
princípy, ktoré popisujú šírenie elektromagnetického poľa v priestore a základy modelovania 
v programe CST MICROWAVE STUDIO. Druhá časť je venovaná vytvoreniu  dvoch  konkrétnych 
modelov bezpilotných prostriedkov na ktorých bola vypočítaná efektívna odrazová plocha 
prostredníctvom programu CST a vlastného programu pre konverziu, spracovanie 
a zobrazenie číselných výsledkov simulácie, ktorý je spracovaný v programovom prostredí 
MATLAB.  

Kľúčové slová: elektromagnetické pole, efektívna odrazová plocha, model, simulovanie, 
zobrazenie 
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Abstrakt: Automatizácia sa v súčasnej dobe dá využiť na rôzne aplikácie vo väčšine výrobných 
oblastí, ale aj v stavebníctve. Predložená práca sa zaoberá jednou konkrétnou aplikáciou, a to 
riadenie otáčok elektromotora pomocou frekvenčného meniča VF-S11S-2004PL-WP. V prvej 
kapitole opisujem históriu vývoja programovateľných logických automatov na západe (USA, 
Veľká Británia, Nemecko). Druhá kapitola stručne opisuje programovateľný logický automat 
Unitronics OPLC Visio560 a vstupno-výstupný modul V200-18-E6B. V tretej kapitole opisujem 
frekvenčný menič Toshiba VF-S11S-2004PL-WP a princíp jeho činnosti. Posledná kapitola je 
venovaná samotnému programovému a praktickému riešeniu danej aplikácie. Táto práca 
môže slúžiť ako návod na použitie programovateľného logického automatu a frekvenčného 
meniča. 

Kľúčové slová: programovateľný logický automat (PLC), frekvenčný menič, história PLC, VF-
S11S-2004PL-WP, Unitronics OPLC Visio560 
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Abstrakt: Táto práca sa venuje problematike týkajúcej sa  bezpečnosti hashovacích funkcií 
a najmä problematike testovania ich vlastností pomocou známych kryptoanalytických 
nástrojov. V úvode práce je popísané, čo to vlastne kryptografia je, čím sa zaoberá a ako sa 
v minulosti, ale aj dnes správy šifrujú. Ďalej sa v nej uvádzajú popisy konkrétnych algoritmov 
a útoky voči hashovacím funkciám, ktoré slúžia na analýzu. Jedná sa najmä o útoky na 
vytvorenie kolízií hashovacích funkcií a to s vybraným prefixom alebo pomocou vytvorenia 
kolíznych blokov pre danú hashovaciu funkciu. Ide ale aj o útoky hrubou silou, či slovníkové 
útoky. V poslednej časti práce sú niektoré známe útoky aplikované na hashovaciu funkciu, 
ktorá bola obdržaná a podľa nich sa nakoniec rozoberú vlastnosti danej funkcie, či je bezpečná, 
alebo prelomená, či by sa mala alebo nemala používať v rámci internetovej bezpečnosti.  

Kľúčové slová: Kryptoanalýza. Kryptografia. Kryptoanalytické techniky. Hashovacia funkcia. 
Útok hrubou silou.  
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Abstrakt: podnikovej sieti. V informatike sa táto problematika označuje ako fenomén BYOD 
(bring your own device – prines svoje vlastné zariadenie). V úvode je popísané čo je BYOD, ako 
vzniklo a načo slúži. Následne v ďalších častiach práce je priblížené na akých najčastejších 
operačných systémoch je implementovaný tento fenomén a takisto aj funkcie jednotlivých 
operačných systémoch a hlavne mobilných zariadení v rámci zabezpečenia údajov. V ďalšej 
časti práce je opísaný bezpečnostný aspekt nasadenia BYOD a takisto aj legislatívny aspekt, 
ktorý je neoddeliteľnou súčasťou implementácie v podnikovej sieti. Spolu s týmito aspektmi 
sú popísané aj IT pravidlá v sieti. V rámci bezpečnostného aspektu je vysvetlená funkcia MDM 
– mobile device managementu, čo znamená správa mobilných zariadení, ktorá je nevyhnutná 
pri spravovaní, kontrole, udeľovaní práv jednotlivým zariadeniam alebo skupine zariadení 
a ktorá napomáha pri udržiavaní bezpečnosti siete.  V poslednej časti je popísaný názorný 
príklad udeľovania práv pre prístup do siete a metódy overovania - autentifikácie 
používateľov. 

Kľúčové slová: fenomén BYOD, podniková sieť, správa zariadení, bezpečnosť, zamestnanec 
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Abstrakt: Táto práca je rozdelená do štyroch kapitol. V prvej kapitole rozoberám problematiku 
bezpečnosti počítačových sietí a ich rozdelenie podľa vybraných kritérií. V druhej kapitole 
pojednávam o referenčnom modeli ISO/OSI. V tretej kapitole sa v krátkosti venujem 
najtypickejším sieťovým útokom a možnými spôsobmi ochrany pred nimi a ďalej tiež stručne 
popisujem bezpečnostné hrozby v bezdrôtových počítačových sieťach. Podrobne rozoberám 
súčasné sieťové útoky v štvrtej kapitole.  

Kľúčové slová: útočník, ISO/OSI model, smerovač, prístupový bod, TCP protokol 
 

 

ZOZNAM BIBLIOGRAFICKÝCH ODKAZOV 

1. Dostupné na internete: 
http://www.gymparnr.edu.sk/obsah/predmety/subory/informatika/siete.pdf 

2. Dostupné na internete: https://www.owasp.org/index.php/Cross-site_Scripting_(XSS) 

3. Dostupné na internete:  https://www.incapsula com 

4. Dostupné na internete: https://www.incapsula.com/web-application-security/cross-site-
scripting-xss-attacks.html 

 

  



Študentská vedecká konferencia 2018                                                                                             Informatika 

  
 

43 

 

LINUXOVÉ MINIMUM PRE ŠTÚDIUM TECHNICKÝCH SMEROV 
 

Jana KEPIČOVÁ 
 
 

Konzultant: Ing. Miloš Očkay, PhD. 
 

Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika, Katedra informatiky, Demänová 393, 
031 01 Liptovský Mikuláš, Slovenská republika 

 
 

Abstrakt: Obsahom tejto práce sú základné informácie, ako pracovať v systéme pomocou 
terminálu a ako používať príkazy na manipuláciu so systémom a súbormi. Z dôvodu 
rozsiahlosti danej problematiky sú v práci selektované len tie najdôležitejšie a najzákladnejšie 
informácie, týkajúce sa práce so systémom. Praktickým výstupom je realizácia príručky, ktorá 
má elektronickú podobu vo formáte HTML. Práca taktiež obsahuje klávesové skratky, pre 
rýchlejšie ovládanie zariadenia, základné informácie o Shell Bash a prácu v ňom. Hlavným 
cieľom je čitateľovi poskytnúť informácie o základných zručnostiach, ktoré by mal skúsenejší 
používateľ ovládať, aby bol schopný pracovať so systémom nie len v grafickom prostredí. 

Kľúčové slová: operačný systém, Linux, príručka, terminál, príkazy, HTML 
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Abstrakt: Informačná bezpečnosť je v dnešnej dobe prudkého rozvoja informačných a 
komunikačných veľmi často diskutovanou témou. Jej cieľom je ochrániť informáciu od jej 
vzniku až po jej zničenie. Aby sme dokázali túto ochranu zabezpečiť musíme používať také 
zariadenia a technológie, ktoré dokážu zaistiť základné bezpečnostné atribúty. Za takéto 
zariadenia považujeme firewally, ktoré slúžia ako ochrana počítačovej siete pred 
neoprávneným vniknutím alebo iným druhom hrozieb, ktoré sú spojené s porušením 
bezpečnostnej politiky. Implementácia kvalitného firewallu je finančne náročné. Malé firmy 
a organizácie hľadajú riešenia, ako znížiť náklady na zabezpečenie svojej vnútornej siete. 
Riešením sú open source firewally, ktoré dokážu poskytovať takmer rovnakú úroveň 
zabezpečenia ako firewally od komerčných firiem. Cieľom tejto práce je porovnanie 
jednotlivých vlastnosti týchto firewallov na základe určených kritérií a následná 
implementácia vybraného firewallu na platformách Raspberry Pi 3 Model B a desktope.  

Kľúčové slová: firewall, open source, Raspberry, ClearOS, OpenWRT  
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Abstrakt: Čo si budeme nahovárať, v dnešnej dobe sa  väčšina vecí točí okolo peňazí. 
Virtualizáciou sa dá veľa ušetriť. Bežný server nevyužíva celý svoj výkon, priemerne to býva 
niekoľko percent. Preto napríklad namiesto 15 serverov budú stačiť 2. To znamená nielen 
menšie náklady na nákup hardwaru  ale aj na energie pre napájanie, chladenie, taktiež to 
zaberá menej miesta. Jednoducho povedané virtualizácia umožňuje súbežný beh viacerých 
izolovaných operačných systémov nad jedným hardwarom. Pričom tieto operačné systémy sa 
delia o hardwarové prostriedky ako harddisk , procesor a pamäť. Napriek tomu, že spoločne 
využívajú tieto prostriedky, sú od seba navzájom izolované, čo umožňuje okrem iného aj beh 
rôznych OS napríklad Windows a Linux. Takže na jenom serveri je možné naraz spustiť desiatky 
až stovky rôznych operačných systémov. Hlavným cieľom mojej práce je predstaviť čo je to 
samotná  virtualizácia ako vlastne funguje aké druhý virtualizácie poznáme a vykonať 
porovnanie rôznych virtualizačných nástrojov ako  KVM , VMware , XenServer.  

Kľúčové slová: vVirtualizácia , hypervizor , KVM , VMware , XenServer 
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Abstrakt: Práca pojednáva o vytváraní a konfigurácií mobilnej aplikácie pre kadetov AOS. 
Mobilná aplikácia je primárne zameraná na komunikačno-technickú úroveň využitia 
mobilných zariadení. Analyzovali sme prostredie, denný poriadok kadetov a hľadali oblasti, 
kde by sa dala najlepšie využiť mobilná aplikácia. Na základe zistení, ktoré sme mali od 
opýtaných študentov, sme zhodnotili štruktúru a využitie mobilnej aplikácie. Zo získaných 
informácií sme vytvorili model aplikácie, ktorej hlavnou úlohou je prenášať informácie 
v reálnom čase a tým poskytovať študentom informácie v danej situácii. Skonfrontovali sme 
prístupné technické riešenia real-time databázy, klient-server architektúry a zaoberali sme sa 
výhodami a nevýhodami problémov. Dospeli sme k vytvoreniu mobilnej aplikácie, ktorá 
využíva FireBase služby, vďaka ktorým je možné zdieľať informácie v reálnom čase.  Konečná 
mobilná aplikácia je produkt pre kadetov na komunikáciu a zdieľanie dát, ktoré sú nevyhnutné 
na fungovanie denného poriadku študentov AOS.  

Kľúčové slová: komunikačno- technická úroveň, model aplikácie, real- time databáza, klient-
server architektúra, FireBase služby 
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Abstrakt: Práca obsahuje rozbor distribuovaných súborových systémov, ktoré sú používané 
najmä v operačnom systéme Linux. Zaoberá sa súvisiacimi pojmami a definíciami vlastností 
distribuovaných súborových systémov. Rieši aj operácie, ktoré môžu byť vykonávané so 
súbormi a adresármi v týchto systémoch. Analyzuje jednotlivé distribuované súborové 
systémy, rozoberá ich architektúru, prístupové práva, systém pomenovania, detekciu chýb a 
mnoho ďalších dôležitých funkcií, ktoré musia bežať na týchto súborových systémoch pre 
distribuované použitie. V závere práce je uvedený aj praktický príklad inštalácie a konfigurácie 
jedného z tohto druhu súborových systémov. Celý postup inštalácie môže slúžiť ako návod pre 
používateľov Linuxu. Zdroje tejto práce sú prevažne čerpané z internetu, ale aj vyučovacieho 
predmetu Operačné systémy a knižnej literatúry. Cieľom tejto práce je ozrejmiť vlastnosti 
distribuovaných súborových systémov a popísať ich fungovanie či už pre študentov alebo 
začínajúcich používateľov operačného systému Linux. Vďaka tejto práci je používateľ Linuxu 
schopný rozhodnúť sa, na základe popísaných vlastností pre súborový systém, ktorý si 
nainštaluje. 

Kľúčové slová: Linux, distribuovaný súborový systém, NFS, Ceph, Gluster FS 
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Abstrakt: V súčasnosti sa informácie v čoraz väčšej miere spracovávajú v elektronickej forme 
pomocou počítačov a iných informačných a komunikačných technológií. Informačná 
bezpečnosť (IB) je podľa medzinárodnej normy ISO/IEC 27001 ochrana informácie pred 
širokým spektrom hrozieb. Predložená práca sa zaoberá konkrétnym odvetvím informačnej 
bezpečnosti, a to sieťovou bezpečnosťou, teda zabezpečením sieti a sieťových zariadení. 
Sieťová bezpečnosť sa zaoberá tiež prevenciou a kontrolou neoprávneného prístupu alebo 
prevenciou odcudzenia dát. Jej cieľom je minimalizovať možnosti uplatnenia sa hrozieb a v 
prípade vzniknutých následkov minimalizovať ich vplyv, čo je nevyhnutnou podmienkou pre 
verejnú správu, súkromnú sféru a obzvlášť pre kritickú informačnú infraštruktúru rôznych 
organizácií. Cieľom tejto práce je vytvoriť prehľad a určenie technických noriem radu ISO/IEC 
27033-1 až 27033-6 pre manažment sieťovej bezpečnosti. Je rozdelená na štyri časti. V prvej 
sa nachádza prehľad aktuálnej problematiky sieťovej bezpečnosti, ďalej zameranie a úloha 
technických noriem ISO/IEC. Tretia časť pojednáva o obsahu jednotlivých technických noriem 
z rady ISO/IEC 27033 a záverom je vyplývajúca metodika manažmentu informačnej 
bezpečnosti organizácie strednej veľkosti založená na využití obsahu uvedených technických 
noriem.  

Kľúčové slová: informačná bezpečnosť, sieťová bezpečnosť, manažment, normy, aktíva, 
hrozby, útoky, opatrenia 
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Abstrakt: Práca sa zaoberá analýzou možností vytvorenia a využitia topografického cvičiska 
pre prípravu kadetov Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika a pre 
výcvik jednotiek Ozbrojených síl Slovenskej republiky v predmetoch vojenská topografia, 
geodetická príprava a/alebo delostrelecký prieskum. V tejto práci sú uvedené teoretické 
poznatky a možné postupy v oblasti merania uhlov, vzdialeností a určovania vlastnej polohy. 
Dané poznatky je možné využiť vojenskými jednotkami pri výučbe, výcviku a plnení úloh v 
teréne. Taktiež je v práci uvedené možné vytvorenie/vytýčenie topografického cvičiska vo 
vhodnom teréne, a to konkrétne v objekte Akadémie ozbrojených síl.  Cieľom vedeckej práce 
je vypracovať projekt topografického cvičiska na základe teoretických poznatkov tak, aby 
slúžilo pre potreby výcviku kadetov na dané úlohy v súlade s potrebami súčasných jednotiek 
Ozbrojených síl SR. Takto vypracovaný projekt bude slúžiť ako podklad pre potenciálnych 
riadiacich zamestnania a cvičiacich príslušníkov na topografickom cvičisku. Práca môže slúžiť 
aj ako študijná pomôcka pre kadetov pri výučbe danej problematiky. 
 
Kľúčové slová: meranie, uhly, vzdialenosti, vlastná poloha, topografické cvičisko, body 
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Abstrakt: Práca je výsledkom riešenia danej problematiky autorom a zaoberá sa vplyvom  
rôznych rizík a hrozieb na bezpečnostné prostredie Slovenskej republiky, so zameraním na 
Ozbrojené sily Slovenskej republiky. Cieľom práce bolo na základe získaných teoretických 
vedomostí z oblasti teórie bezpečnosti preukázať schopnosť aplikovať teoretické poznatky pri 
praktickom kategorizovaní rizík a hrozieb a načrtnúť možnosti eliminácie vplyvov a možných 
následkov najmä na OS SR. Výsledkom práce je rozdelenie rizík a hrozieb do skupín, ich 
následná definícia a predovšetkým vytypovanie možných prístupov na riešenie eliminácie 
vplyvov jednotlivých skupín rizík a hrozieb na činnosť OS SR. 

Kľúčové slová: bezpečnostné prostredie, bezpečnosť, hrozba, kategorizácia, ozbrojené sily, 
riziko. 
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Abstrakt: Práca analyzuje typológiu právnych noriem známych teórii práva, s 
následným cieľom skúmať, či tieto právnou doktrínou stanovené typy právnych noriem možno 
identifikovať i v právnych predpisoch upravujúcich spoločenské vzťahy v oblasti ozbrojených 
síl Slovenskej republiky. Práca poukazuje i na význam klasifikácie právnych noriem v priamej 
nadväznosti na pravidlá uplatňované pri ich výklade a následnej aplikácii.     

Kľúčové slová: právna norma, druh, výklad, ozbrojené sily Slovenskej republiky  
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Abstrakt: Práca sa zaoberá návrhom opatrení zvyšujúcich bezpečnosť hliadky, plniacej úlohu 
defenzívneho prieskumu, pri prekonávaní nebezpečných úsekov terénu počas taktického 
presunu do, resp. z cieľovej oblasti. Hlavným cieľom práce je na základe analýzy dostupných 
variantov prekonávania vybraných nebezpečných úsekov terénu hliadkou identifikovať silné 
a slabé stránky týchto variantov činnosti hliadky a na následne navrhnúť opatrenia, resp. 
navrhnúť nové taktiky, metodiky a postupy, ktorých aplikácia môže zvýšiť bezpečnosť hliadky 
pri tejto činnosti. 

Kľúčové slová: bezpečnosť, hliadka, nebezpečný úsek terénu, taktický presun, prieskum 
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Abstrakt: Hlavným cieľom práce bolo spracovanie a zhrnutie poznatkov v oblasti 
demaskujúcich príznakov. V 1. časti sme zhrnuli teoretické poznatky o vykonávaní prieskumu 
a spôsobe maskovania realizovaného v OS SR, ktoré môžu byť využité pre potreby výcviku 
jednotiek Ozbrojených síl SR. Najdôležitejšiu časť vedeckej práce sme venovali spracovaniu 
jednotlivých demaskujúcich príznakov, ktoré sme štrukturalizovali. Výsledkom vedeckej práce 
je zhrnutie a popísanie jednotlivých demaskujúcich príznakov, ktoré sú najdôležitejším prvkom 
pri vykonávaní samotného prieskumu. V závere je načrtnuté vlastné hodnotenie dôležitosti 
vizuálnych demaskujúcich príznakov a stručné popísanie. 

Kľúčové slová: Prieskum, maskovanie, maskovacia disciplína, demaskujúce príznaky. 
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Abstrakt: Hlavným cieľom súťažnej práce je na základe analýzy dostupných zdrojov, 
vojenských doktrín, predpisov a pomôcok vytvorenie praktickej informačnej a študijnej 
pomôcky, ktorá obsahuje najmä databázu údajov techniky a výzbroje PS OS SR a taktiež 
ucelený prehľad potrebných dokumentov, pojmov, skratiek a taktických značiek využívaných 
v PS OS SR. Práca je obsahovo rozdelená do piatich častí. V úvode práce je charakterizovaný 
význam a cieľ práce. V prvej časti sú teoreticky vymedzené základné pojmy práce. V druhej 
časti je vymedzený proces tvorby on-line databázy. V tretej časti sú popísané metódy vedeckej 
práce, ktoré boli použité v práci. V štvrtej kapitole, na základe analýzy a procesu tvorby on-
line databázy, je vypracovaný detailný manuál k obsluhe danej on-line databázy. V záverečnej 
časti sú popísané teoretické východiská, zhodnotenie a praktické využitie danej práce. 
Hlavným prínosom práce je vytvorenie on-line databázy, ktorá je prístupná pre všetkých 
príslušníkov OS SR a na základe toho, je využiteľná vo vojenskom vysokoškolskom a kariérnom 
vzdelávaní a pri príprave a výcviku príslušníkov OS SR.  

Kľúčové slová: on-line databáza, Ozbrojené sily Slovenskej republiky, pozemné sily, pozemná 
technika, výzbroj,  doktrína, predpis, služobná pomôcka 
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Abstrakt:  Práca je zameraná na priblíženie vývoja vojenského umenia v starovekom Egypte. 
Prináša analýzu bojového potenciálu egyptskej armády v dobe tzv. Novej ríše, kedy Egypt 
dosiahol svoj najväčší politický a vojenský rozmach. Na príklade bitiek ako boli bitka pri 
Meggide a pri Kadeši je popisovaný vývoj vojenského umenia v Egypte v danej dobe.  

Kľúčové slová: Egypt, Nová ríša, Bitka pri Meggide, Bitka pri Kadeši, Ramesse II  
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Abstrakt: Hlavnou myšlienkou tejto práce je demonštrovať rozdiely medzi jednotlivými 
organizačnými celkami v rámci ozbrojených síl z viacerých krajín. Všetky porovnávané 
ozbrojené sily sú dnes členmi Severoatlantickej aliancie, v rámci ktorej je v súčasnosti široko 
používaný pojem interoperabilita. Tento pojem je však použiteľný iba v prípade istej 
kompatibility možností jednotlivých subjektov v rámci celku. Práca preto hľadá rozdiely 
a podobnosti aj v tomto smere a tvorí všeobecný predpoklad pre vyvodenie záverov 
v uvedených smeroch s potenciálom pre ich aplikáciu pri určitých zmenách, ktorých cieľ by bol 
zlepšiť jednotlivé ukazovatele kvality jednotiek OS SR, prípadne nasmerovať tieto jednotky 
k zvýšeniu celkovej interoperability a tým i k zvýšeniu ich bojaschopnosti 
a konkurencieschopnosti v medzinárodnom prostredí. 

Kľúčové slová: jednotka, bojová jednotka, malá jednotka, taktická jednotka, taktika, strelecké 
možnosti 
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Abstrakt: Práca je výsledkom riešenia danej problematiky autormi a zaoberá sa rozborom 
číselných charakteristík sústavy chýb paľby 155mm ShKH vz. 2000 ZUZANA i ich výpočtom pre 
podmienky úplnej prípravy a použitie rôznych prieskumných prostriedkov na určovanie 
súradníc cieľov. Cieľom práce bolo na základe získaných teoretických vedomostí z oblasti 
teórie streľby pozemného delostrelectva preukázať schopnosť aplikovať teoretické poznatky 
pri praktických výpočtoch a z nich vyvodiť závery a odporúčania pre prax. Výsledkom práce sú 
zdôvodnené odporúčania na používanie prieskumných prostriedkov na určovanie súradníc 
cieľov. 

Kľúčové slová: číselné charakteristiky, chyby prípravy prvkov pre streľbu, chyby rozptylu, 
chyby výstrelu, matematická nádej, ostreľovanie cieľa, palebná účinnosť, palebná úloha, 
príprava streľby, prvky pre streľbu, riadenie paľby, rozmery cieľa, sústava chýb delostreleckej 
paľby. 
 
 
ZOZNAM BIBLIOGRAFICKÝCH ODKAZOV  

1. Del-2-1. Vojenský predpis o pravidlách streľby a riadenia paľby pozemného delostrelectva 
(delo, čata, batéria, oddiel). Bratislava : Generálny štáb Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky, 2010, 160 s. 

2. JIRSÁK, Č., KODYM, P. 2017. Vnější balistika a teorie střelby. 1. vyd. Praha : Naše vojsko, 
2017, 400 s. ISBN 978-80-206-1650-0. 

3. VARECHA, J. 2000. Sústava chýb paľby dvojice diel (sekcie). In: Zborník vojenskej akadémie 
v Liptovskom Mikuláši. ISSN 1335-0935, 2000, roč. VII, č. 2, s. 12-19. 

4. VARECHA, J. 2002. Matematické aspekty použitia dvojice diel na paľbu. In: Sborník 
Vojenské vysoké školy pozemního vojska ve Vyškově. ISSN 1210-4574, 2002, č. 3, s. 345-
354.  

5. VARECHA, J., BELAN, L., MAJCHÚT, I. 2002. Dosahovaná presnosť prípravy prvkov 
delostrelectva Armády SR, úplná príprava : výskumná štúdia. Liptovský Mikuláš : Vojenská 
akadémia, 2002, 106 s.  

6. VARECHA, J. 2003. Zmeny v presnosti prípravy prvkov na streľbu delostrelectva 
Ozbrojených síl SR. In: Sborník Vojenské vysoké školy pozemního vojska ve Vyškově. ISSN 
1210-4574, 2003, č. 2, s. 183-189.  



Študentská vedecká konferencia 2018                                        SV; Národná a medzinárodná bezpečnosť                                        

  
 

66 

 

7. VARECHA, J. 2003. Číselné charakteristiky sústavy chýb paľby sekcie (dvojice diel, 
mínometov). In: Sborník Vojenské vysoké školy pozemního vojska ve Vyškově. ISSN 1210-
4574, 2003, č. 2, s. 191-197.  

8. VARECHA, J. 2003. Sústava chýb paľby súčasných zbraňových systémov delostrelectva 
Ozbrojených síl SR, úplná príprava : výskumná štúdia. Liptovský Mikuláš : Vojenská 
akadémia, 2003, 109 s.  

9. VARECHA, J. 2017. Základy teórie chýb delostreleckej paľby. 1. vyd. Liptovský Mikuláš : 
Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika, 2017, 187 s. ISBN 978-80-8040-557-1. 

 

 

 

 

  



Študentská vedecká konferencia 2018                                        SV; Národná a medzinárodná bezpečnosť                                        

  
 

67 

 

MOŽNOSTI ZVÝŠENIA KVALITY A EFEKTÍVNOSTI VOJENSKÉHO 
PROGRAMU KADETOV V AOS V TAKTICKEJ PRÍPRAVE 

 

Dávid ŽILINČÁR 
 
 

Konzultant: kpt. Ing. Michal Hrnčiar, PhD. 
 

Akadémia ozbrojených síl gen. Milana Rastislava Štefánika, Katedra bezpečnosti a obrany, Demänová 393, 
 031 01 Liptovský Mikuláš, Slovenská republika 

 
 
Abstrakt: Práca je zameraná na ponúknutie možností zvýšenia kvality a efektívnosti 
Vojenského programu kadeta Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 
so sídlom v Liptovskom Mikuláši v oblasti taktickej prípravy. Cieľom práce bolo ponúknuť také 
možnosti, ktoré sú aplikovateľné na podmienky Akadémie ozbrojených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika so sídlom v Liptovskom Mikuláši s využitím jej aktuálnych materiálnych 
a personálnych zdrojov, a ktoré sú finančne nenáročné, respektíve si vyžadujú minimálne 
finančné prostriedky. Možné aplikovanie týchto riešení do praxe by viedlo k okamžitému 
zvýšeniu kvality a efektívnosti Vojenského programu kadeta. Nosná časť práce je obsiahnutá 
v kapitole 1, ktorá ma 9 podkapitol, pričom každá z týchto podkapitol predstavuje možnosť 
zvýšenia kvality a efektívnosti Vojenského programu kadeta v oblasti taktickej prípravy. 

Kľúčové slová: taktická príprava, príprava, výchova, príprava, výcvik, taktika 
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